

# 入室盗窃小偷当天就落网

## 绍兴道墟警方破案如此迅速,全靠两个法宝

通讯员 叶圣一

近日,绍兴上虞道墟镇的严阿姨家里遭了贼,丢了现金几十元。接到报警后民警通过侦查,当天就将嫌疑人抓获。“虽然钱不多,但抓住了小偷,我们晚上睡觉就安心了。你们这个‘天罗地网’工程真得好!”严阿姨连声道谢。

严阿姨口中的“天罗地网”,正是道墟派出所打防控案件的两大法宝:“小天网”和护村队。靠着这两大法宝,去年该所接警量同比下降12.44%。

### “小天网” 网住犯罪分子出逃路

“自从有了它们,就像警察时时在身边巡逻一样,让人安心。”采访中,村民陈大叔指着村口的监控告诉笔者。

作为上虞经济强镇,道墟镇的工业企业负责人要求在企业外安装视频监控探头的呼声很高。2015年,在道墟镇政府支持下,派出所按

照“大村50个左右、小村20个左右”的原则,实施“小天网”工程。“全镇21个村在公共区域、治安复杂地段和镇际道路口安装公安治安监控视频326只、村级视频监控544只。”所长徐建刚说,目前“小天网”已覆盖全镇并全部接入公安网,真正实现“天眼”满天星。

“小天网”在侦破案件时发挥的作用不容小觑。近日,该镇的任某家门被人撬开,房里物品有人翻动过,但无财产损失。办案民警通过查看案发现场周边视频找到了嫌疑人龚某的落脚点并将其抓获,从而破获了辖区8起入室盗窃案。

密布全镇的视频探头,有效震慑了不法分子。2017年,道墟派出所接警量同比下降12.44%,其中黄、赌警情同比下降54.14%;四类侵财警情68起,同比下降32.67%。

### 护村队 把安全带到家门口

与“小天网”相配合,道墟派

出所在上虞乡镇中率先组建四季护村队,每个村有五六名护村队员,一年四季开展巡查。护村队不仅对犯罪分子起到了震慑作用,还做了不少好事。

去年11月9日上午,道墟派出所接到报警,称章某放在家附近的八个石墩被人偷了。民警迅速赶到现场,仔细勘查后发现现场没有留下蛛丝马迹。民警通过调取监控及一路追踪发现,有两名可疑男子骑着一辆电动车于11月8日晚经过现场附近。后经侦查,发现两人极有可能藏匿于上虞道墟庙桥村北岸自然村一带的出租房。然而,村内小巷众多,交通四通八达,贸然搜捕很可能惊动嫌疑人。于是,民警组织护村队队员在附近走访摸排。队员们仔细观察,在庙桥村一出租房附近发现了疑似被盗的石墩,判定嫌疑人可能就在这里落脚。随后,民警蹲守了一天,将两名嫌疑人抓获,目前这两人已被行政拘留。

## 代表委员建言法院工作

通讯员 张展

**本报讯** 日前,温岭法院召开法院工作座谈会,总结全年工作,并邀请部分人大代表、政协委员参加。

人大代表、政协委员认真听取了该院2017年度工作情况,对该院过去一年取得的成绩给予肯定,并围绕司法公开、审执绩效等内容提出意见建议。该院经过分类梳理,将意见建议融入到新一年的工作计划当中,以期创出更好的业绩。

本栏目由温岭市委政法委主办

## 检律互动探讨办案要点

通讯员 韩朗朗

**本报讯** 近日,江山检察院邀请浙江靖霖律师事务所陈浩、黄罗曼两位律师,为干警作了一场“环境污染罪的证据审查要点”专题讲座。

两名律师结合办案实践,剖析了污染环境案件的入罪标准、办案要点和注意事项,进一步厘清罪与非罪的界限,阐述证据的审查要点,并就干警们提出的财产损失计算时间点、污染处置主体的确定、法律适用等问题给予解答。

据悉,2017年以来,江山检察院立足实际,设立了集“捕诉监防复”于一体的生态环境和食品药品检察部,负起保护“绿水青山”的职能。本次活动也是该院打造生态环境检察品牌的举措之一,通过邀请专业律师授课,促进干警对生态环境类专业知识的学习,并借此进一步加强与律所的联系沟通。

## 优选财产保全担保公司

通讯员 陈达楚

**本报讯** 近日,天台法院首次在全省范围内通过竟选取方式,择优确定1家财产保全担保公司常驻诉讼服务中心,提供财产保全担保服务。

按照有关规定,该院将《竟选取通知》一对一通知到在省高院备案的29家银行、保险公司、融资性担保公司等机构,并由相关人员组成评审委员会,从机构规模、从业经验、担保费率竞价、服务承诺综合评定等方面对报名参加选取的机构进行综合评分,最终择优确定1家机构为财产保全担保公司。

## 看微视频增强反邪能力

近日,杭州市西湖区北山街道防范处理邪教办面向全体党员开展反邪教宣传教育活动,现场播放反邪教微视频,发放反邪教宣传资料。通过活动,党员们更加全面地了解了邪教的种类和危害,提高了对邪教的认识,进一步增强了反邪、防邪、拒邪的能力。

通讯员 张彩萍



## 原来“面对面”交易 现在“背靠背”竞买 我省土地“阳光交易”促市场公正透明

方臻子 李风

省国土资源厅日前透露,自从2017年11月1日起浙江省全面实行国有建设用地使用权出让网上交易以来,截至2018年1月15日,共发布公告658条,涉及土地1113宗、面积3275.66公顷,其中已成交土地635宗,面积2102.13公顷,成交总价款1233.4亿元。

2017年2月,省国土资源厅决定开展国有建设用地使用权出让网上交易工作,按照“互联网+政务服务”的模式,搭建了全省统一、终端覆盖市县的土地网上交易系统。2017年11月1日,这项工作在我省全面实施。据省国土资源厅相关负责人介绍,实施国有建设用地使用权出让网上交易,实现了土地出让领域“最多跑一次”。以往线下交易时,竞买人报名后,从查看出让文

件、填报竞买申请、交纳保证金、竞拍报价、取得竞得人选资格到最后签合同,至少需要跑四五次现场。如今,竞买人可以直接从网上下载出让文件,浏览地块现场照片、地块坐落等相关资料,从报名到交易整个过程都在网上进行;竞得成功后,只需“跑一次”即可签订成交确认书和出让合同。

“有了全省统一的国有建设用地使用权出让网上交易平台,土地资源要素实现了更大范围自由流动,进一步发挥了市场在土地资源配置中的决定性作用。”这位负责人介绍说,土地出让的相关数据信息全部在网上公布,消除了违规设置资格的现象,形成统一开放、竞争有序的土地市场服务体系。

更为可喜的是,土地网上交易铲除了滋生腐败的土壤。据介绍,通过网上交易系统竞买土地,竞买

人身份信息以竞买号显示,任何人只能看到出让土地的报价信息,无法得知其他竞买人的任何信息,从原来的“面对面”到现在的“背靠背”交易,避免了因竞买人相互接触而导致的“串标”、“围标”、扰乱竞买现场秩序等现象,最大程度地从制度上和技术上杜绝了人为因素对交易过程的干扰,防止寻租腐败。

开展土地“阳光交易”,进一步强化了土地市场监管。省国土资源厅规范网上交易行为,将相关监管要求融入到交易系统的开发设计中,交易管理员和竞买人使用数字证书登录,所有操作均在日志中自动记录,确保事后有据可查。依法受理群众对违法违规交易行为的举报和投诉,及时开展调查处理。建立信用负面清单制度,依法限制列入负面清单的单位和个人参加土地出让活动。

## “两站两员”整治交通乱象

通讯员 沈国东

**本报讯** 近期,诸暨直埠镇根据“创文明交通、治秩序乱象”大会战要求,在全镇范围内开展了大整治,有效提升了交通秩序。

该镇实施集镇路长、街长制,在集中整治期,路长、街长每日至少一次对包干路段进行督察,并落实整改。在全镇范围完成“两站两员”建设,成立交通安全工作站1个、交通安全劝导站13个,建立交通管理小组、农村交通安全劝导小组。同时,加大对交通违法行为的查处力度,去年共查处交通违法行为100余起。